


 ن(08: )الثانيالجزء 
 لوضعية الادماجية: ا 

I)  يعاني أهل بيت من كثرة ترسبات مادة الكلس(CaCO3)    .في بعض الأجهزة وخاصة مسخن الماء الكهربائي
حمض كلور الماء   باستعمال محلولفي التصليح نصحه  عندما عرض رب البيت المشكل على أحد المختصين 

 من خطورة هذا المحلول.وحذره 
 . الشاردية ةبالصيغ مدعما اجابتك بمعادلة كيميائية  الملح؟نصح المختص الأب باستعمال روح لماذا  -1
 هذا النوع من المحاليل. ما هي الاحتياطات الأمنية الواجب اتخاذها عند التعامل مع  -2
II)  ة تعاني من  ، كما أن هذه العائلالأب تصليح مسخن الماء أصيب بصدمة كهربائية عند لمسه لهيكلهعندما أراد

 مشاكل أخرى: 
 عند استعمال عدة أجهزة في آن واحد ينقطع التيار الكهربائي عن كل الشبكة.  -
 لا يشتغل.  12Aشدته  عند تشغيل المكيف الجديد  -

 لكل منها.  مقترحا حلولا   ؟أسباب المشاكل الثلاث ما هي  -1
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  أساتذة المادة يتمنون لكم كل التوفيق                                                                                                  2من   2صفحة 





 الشدة الجهة الحامل  المبدأ القوة
 1.5N نحو الأسفل  شاقولي  مركز ثقل الكرية  الثقل

 
 ن 1.5                     باستعمال السلم :  (b)مثل القوى المؤثرة على الكرية  -2

𝑥 =
1.5 × 1
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X=1.5cm 
 
 
 
 

 
 

II) (3)الوثيقة  ندلك ساق زجاجية بقطعة من الحرير ثم نقربها من الكرية دون اللمس فتنجذب الكرية نحو الساق . 
 الزجاجية؟ما نوع شحنة الساق  -1

 ن 0.5 شحنة موجبة -
 فسر سبب انجذاب الكرية نحو الساق.  -2

عند تقريب القضيب الزجاجي المشحون تتأثر الشحن المتعادلة كهربائيا في الكرة و تتوزع بحيث يصبح الطرف المقابل   -
 ن 0.5 للقضيب سالب الشحنة و الطرف الثاني موجب فتنجذب الكرية.

 ن1.5 .ة الانجذاب حالأذكر القوى المؤثرة على الكرية  -3
  𝑃⃗)قوة الثقل )  -
  𝑇⃗⃗⃗⃗)قوة شدّ الخيط )  -
𝐹𝑒/𝑏)قوة جذب القضيب للكرة )  -

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 
 ن(08الجزء الثاني: )

 الوضعية الادماجية: 
I)  يعاني أهل بيت من كثرة ترسبات مادة الكلس(CaCO3)    .في بعض الأجهزة وخاصة مسخن الماء الكهربائي

حمض كلور الماء   باستعمال محلولعندما عرض رب البيت المشكل على أحد المختصين في التصليح نصحه 
 من خطورة هذا المحلول.وحذره 

 لماذا نصح المختص الأب باستعمال روح الملح؟   -1
 ن 1 اختفائه.لأن محلول روح الملح أكال سيتفاعل مع الكلس فيؤدي إلى  -

 ن 2 .الشاردية ةبالصيغ مدعما اجابتك بمعادلة كيميائية -2
)-+ 2Cl2+ )                  CO2 + H2O + (Ca-+Cl +CaCO3 + 2(H 

 ن1 ما هي الاحتياطات الأمنية الواجب اتخاذها عند التعامل مع هذا النوع من المحاليل. -3
 التفاعل أو أبخرة المحاليل الحمضية. تجنب استنشاق الغازات الناتجة من هذا  -
 استعمال قفازات بلاستيكية.  -
 استعمال كمامات ونظرات واقية. -
 الاستعانة بمأزر خاص بالمخابر.  -

𝑷⃗⃗  

𝑻⃗⃗  



II)   عندما أراد الأب تصليح مسخن الماء أصيب بصدمة كهربائية عند لمسه لهيكله، كما أن هذه العائلة تعاني من
 مشاكل أخرى: 

 آن واحد ينقطع التيار الكهربائي عن كل الشبكة. عند استعمال عدة أجهزة في   -
 لا يشتغل.  12Aشدته  عند تشغيل المكيف الجديد  -

 لكل منها.  مقترحا حلولا   ؟أسباب المشاكل الثلاث ما هي  -1
 الحلول السبب   المشكل 

 تعري سلك الطور وملامسته لهيكل الجهاز.  - ن2 1
 المأخذ الكهربائي فير موصول بالأرضي.  -

الطور وتغليفه بمادة  عزل سلك  -
 عازلة.

توصسل المأخذ الكهربائي   -
 بالأرضي. 

الحمولة الزائدة أي شدة التيار اللازمة لتشغيل الأجهزة   ن1 2
 أكبر من التي يسمح بمرورها القاطع التفاضلي.

استبدال القاطع التفاشلي أو ضبطه بشدة  
 تيار أكبر. 

التيار اللازمة  تلف المنصهرة لأن حساسيتها أقل من شدة  ن1 3
 لتشغيل المكيف. 

 استبدال المنصهرة بأخرى حساسيتها أكبر. 

 
 

 


